



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年11月 18 星期五  
第2120期 本期4版 农历壬寅年十月廿五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 前三季度定海工业经济运行分析报告出炉 规上工业总产值同比增加19.4%

### 海洋经济 高质量发展攻坚

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 盛琦真 林东南)定海前三季度工业经济运行分析报告近日出炉。今年以来,面对疫情影响及复杂的国际形势,我区坚定不移贯彻新发展理念,全力加速推进传统制造业改造提升,在优势行业、骨干企业带动下,1-9月我区规上工业总产值为419.8亿元,同比增加19.4%,规上工业增加值增速为7.6%。

观察工业经济运行的态势,重点行业是重要窗口。“前三季度我区主要行业中,石油加工业、电力生产供应业和船舶修造业成为拉

动工业经济的重要力量。”区经信局总经济师贾洋洋说。一组组清晰的数据,展现了石油、电力支撑效应明显及船舶修造业回暖加速的态势:前三季度,石油加工业实现工业产值92亿元,同比增长31.7%;电力生产供应业实现产值90.8亿元,同比增长50.7%;船舶修造业实现产值66.6亿元,同比上涨38.5%。

据贾洋洋分析,石油加工业的增长主要来自于前三季度以来国际原油等大宗商品价格属于较高位置,尽管二季度末期出现回落,但其带来的产品、衍生品价格提升效益仍在继续。值得一提的是,今年中海石油舟山石化有限公司有望成为全区第一家产值突破百亿元的工业企业。电力生产供应业

对我区规上工业产值增速贡献率高达44.8%,电力行业维持高速增长态势,一方面是浙江石化二期工程逐步投产,对电力需求呈持续上升趋势;另一方面,受全区工业企业用电需求拉动,有较大增幅,今年预计增幅可达40%以上。船舶修造业方面,主要由“长宏国际”等龙头企业造船业务拉动,企业手持订单较多,带动行业整体增幅较大。

可喜的是,前三季度粮油加工业、水产品加工业、机械加工业三大行业也呈现逐步回暖态势。粮油加工业实现工业产值56.7亿元,同比增长13.5%,主要得益于粮油产品单价提升;机械制造业由于去年形势较好,基数较高,今年出现调整性回落,部分企业维持略有增

长态势;水产品加工业中,行业龙头“兴业集团”企稳回升,预计明年保持良好发展势头。

今年以来,稳经济一揽子政策、新的组合式税费支持政策和暖企政策等在定海逐步落地生根,为全区工业经济稳步发展提供了重要支撑。今年以来,围绕区委、区政府制定的产业革新“145”计划,我区支持发展先进制造业项目,实施“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,充分发挥“暖企专员”作用,变“人找政策”为“政策找人”,全力以赴推动经济稳进提质。“接下来,我们将全力抓牢经济稳增长、抓紧制造业扩投资、抓实企业帮扶解难,助力提振企业发展信心,稳步推进定海工业经济高质量发展。”区经信局相关负责人说。

## 我区入选省级一事一议 财政奖补支持打造共富乡村试点 5个村获得2000万元省补资金

### 实干争先 跨越发展

本报讯(记者 叶武杰 倪妮 通讯员 王哲辉)省财政厅近日公布2023年度一事一议财政奖补支持打造共富乡村试点实施类项目名单,我区榜上有名,为全市唯一入选该类别的县区,将获得2000万元省补资金。

“我们充分考虑了各镇(街道)的建设基础,结合目前正在开展的‘小岛你好’——海岛共同富裕行动项目,积极申报,希望通过共富乡村项目建设助力定海共富乡村发展。”据区财政局农业科科长潘敏介绍,经过层层筛选,本次入选的共富乡村试点实施类项目涉及盐仓街道新螺头村、双桥街道紫薇村、环南街道五联村、白泉镇皋泄村、昌国街道义桥村五个村,共计15个共富乡村项目,计划总投资4075万元,每个村将获得400万元的省级补助资金。项目涵盖乡村风貌整治提升、集体经济壮大提升、智慧村社提升等内容。共富乡村项目规划建设期限原则上为1年。

“共富乡村项目不等同于一

味的农业农村项目建设,在项目的选择上要确保项目切实可行,能够顺利落地、按期完工外,还重在依托项目建设和运营机制的探索创新。”区财政局相关负责人告诉记者,一事一议财政奖补支持打造共富乡村是高质量发展建设共同富裕示范区的重要举措,共富乡村建设项目以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以解决地区差距、城乡差距和收入差距为主攻方向,各级财政奖补资金主要用于发展村级集体经济、提升乡村发展环境、优化乡村治理等。下步,该局将进一步完善细化各项实施方案,在项目推进过程中指定专人对项目建设进展情况进行跟踪,并加强资金和项目监管。

我区将以打造共富乡村试点实施类项目为契机,通过组团发展、抱团共富、以强带弱、优势互补、资源共享等方式,建设组团式乡村共同富裕联合体,在发展乡村产业、壮大集体经济、促进农民增收、提升人居环境、优化乡村治理等方面持续发力,探索多类型多层次共富乡村路径,书写海岛振兴新篇章。



### 群岛新区第一泉成功出水

群岛新区第一泉近日成功出水,该温泉位于双桥街道紫薇村。  
记者 陈炳群 摄



## 浙江干部就得这么拼 ——学在深处干在实处系列谈

□陈进红

今天,我们拿什么样的精神状态实干?党的二十大报告中多次提到“斗争精神”,强调“加强干部斗争精神和斗争本领养成”“激励干部敢于担当、积极作为”。它表达的是一种态度、意志和决心。面对新时代的新使命,奋力推进“两个先行”,浙江对干部的精神状态要求更高。面对政治责任、重大机遇,斗争精神是一种拼的状态,只有创先争优、攻坚克难,才能拼出成绩、干出事业。

党员干部不拼,就不能带领群众一起干。习近平同志曾在《之江新语》中,以简短的三个“能”,为共产党员画出肖像。党员干部的拼就需要“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危难关头能豁得出来”。

敢拼就是关键时刻能冲得出来。有条件上,没有条件创造条件也要上。疫情大考之下,是坐等当“看客”,还是下场做“干”部,还是以“负责思维”为首,还是以“避责思维”为优先,什么样的精神状态就有怎样的答案。今年7月10日,36名浙沪“外贸人”从宁波登上飞往欧洲的客运包机航班。企业家感叹,这是统筹疫情防控和经济社会发展的创举。在这次包机背后,是浙江省商务厅、宁波市政府等多方高效协同。在这次包机背后,是浙江省委、省政府、宁波市政府等各方高效协同。在这次包机背后,是浙江省委、省政府、宁波市政府等各方高效协同。在这次包机背后,是浙江省委、省政府、宁波市政府等各方高效协同。

需求痛点的“政府有为”之举。截至目前,浙江已组织商务包机22班次。这是浙江实干应有的样子,只要有利于发展,就敢于通堵点、激活力。把企业的事当成自己的事,不等不靠,关键时刻冲出来挑担子。

敢拼,还要会拼。引领改革风气之先的浙江,党员干部要有魄力更有实力打破以往的路径依赖,抢下“先手棋”。当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,需要创新打法。浙江创造的精密智控机制,就是典型例子。疫情发生以来,浙江不断优化完善以“五快”为核心的“七大机制”,提高疫情防控科学化专业化智能化精准化水平,疫情防控跑出了“浙江速度”,为全国防控作出了贡献。这些都离不开迎难而上、主动创新求变的新打法新招数。

走在前列不是自动附属于浙江干部的标识,而是干出来、苦出来的徽章。拼的状态,其实也是一种软实力、核心竞争力。“没有走在前列也是一种风险”,让“躺平”干部们汗颜。在今日之浙江,全省上下都是争先奋进的赛场,党员干部要“老大难”敢上、“硬骨头”敢啃、“烫山芋”敢碰,要把压力化作动力、把难点干成亮点。浙江干部就得这么拼,做“狮子型”干部,当“战士”,不当“绅士”,用很短的时间办完各种手续,展示了“浙江速度”。这次包机赴欧的“全国首创”,是一次切中企业

(转自《浙江日报》)

## 拼尽全力 只为白泉高铁新城

### ——致敬奋斗者系列报道③

### 致敬奋斗者

□记者 陆素静 沈诗桥 通讯员 王思涵

作为甬舟铁路的终点站,白泉将成为集高铁、市内公交、旅游客运等于一体的综合交通枢纽,白泉高铁新城呼之欲出。记者了解到,高铁途经白泉镇金山村、白泉村、和平村、潮面村4个村,共需征收840余亩土地、282户住房,涉及群众1032户,任务量占全区总量的60%以上。10月初以来,在该镇全体工作人员和党员志愿者的共同努力下、在被征收群众的支持下,房屋征收签约率达100%,土地征收率达98.5%。

### “我们就是冲着100%来的”

由于甬舟铁路白泉终点站的存车场选址在潮面村,此次征收工作涉及该村9个小队192户村民住房,这项工作任务量占到全镇71%、全区51%。落在该镇党委副书记、甬舟铁路项目政策处理白泉镇潮面村专项工作组组长姚春雷肩上的压力可谓不小。

“我们就是冲着100%来的,绝不能拖全区大局的后腿。”进驻潮面村后,姚春雷和该村党总支负责

人等一起研究制定工作方案,确保被征收户信息和数据准确成了大家在开展前期工作中达成的共识。为此,专项工作组倒排时间,邀请村里有威望的老党员、村民代表和工作人员在8月底至9月初一起参与住房和土地丈量、房前屋后及山林青苗摸底等工作,避免户与户之间、队与队之间出现界限不清、情况不明的问题。炎炎夏日,工作人员还在山林间清理出一条条方便村民进出的小径,便于村民进山确权。

签约开始前,专项工作组又花了10天时间,对登记造册的各类数据进行统一核对,这也为后续征收工作的顺利进行打下了基础。开始签约后的前三天,他们又组织村里的党员干部发挥先锋模范作用,率先垂范配合签约,并根据每天的时间节点,引导被征收户有序签约。在今年国庆假期结束后,192户村民住房已经完成了95%的签约率。

在10月20日签约截止日当晚,甬舟铁路项目白泉段的房屋征收工作圆满完成。

### “白泉建设高铁新城,我没理由不支持”

潮面村村民代表舒伟军家人的两幢翻新不到五年的民居,被列

入此次征收范围之内,他也成了该村第一批签约的房屋被征收户。拿他的话说,“白泉建设高铁新城,我没理由不支持。”

为加速推进工作,舒伟军主动当起了“老娘舅”。每天,他与工作人员一起挨家挨户上门做劝导,与村民用心用情讲政策,帮村民算好“经济账”和“长远账”,成为征收工作的一把好手。9月的室外仍然炎热,上门开展工作舒伟军全靠两条腿,有时一上午跑下来,额头的汗水不停地往下流。但一想到高铁开通后的生活,他充满了干劲。

“我们发现,个别村民不肯签约,一个很重要的原因就是他们有特殊情况或者碰到困难,这就需要我们主动帮助他们解决问题。”舒伟军说。村民王大伯对家里的自建房地权问题,心有顾虑,担心自己吃亏,一直不让工作人员进屋。在处理这件事时,舒伟军先后8次收集其他地区的征收案例,让子女帮忙打印成册一遍遍翻阅,每次上门,他都会把这些案例摆上台面,讲明其中的原委,并耐心地细致地讲解政策,将心比心地帮王大伯算好经济账。“老舒很热情,每一笔账都帮我们算清楚,又一趟趟上门来,我们都好意思。”最终,舒伟军的工作得到了王老伯的支持和理解,王老伯

顺利完成了签约。

### “调解室搬进村里,方便村民来找我”

白泉镇征收工作的顺利推进,百分百化解矛盾纠纷的背后,离不开人民调解员的付出,王壬春就是其中的一位。在开展征收工作之前,王壬春就组织成员多次开会,对每户村民收集资料建档,准确掌握了各户存在的实际问题,量身定制调解方案,做到一户一策。王壬春还把调解室搬到了村里,方便村民找他咨询法律问题、接待调解。邻里之间、家庭成员之间有矛盾,他既站在当事人的角度,也站在整个项目推进的角度考虑问题,找出矛盾的核心关键,有针对性地提出切实可行的解决办法,最大程度实现合法合理的调解结果。

从进驻专项工作组以来,王壬春和同事们已经调解了大大小小几十起纠纷,形成各种调解文书的就有30余起,其中有家庭矛盾引发的财产纠纷,也有邻里之间的土地、租赁纠纷。通过“晓之以理、动之以情、释之以法”,使征迁相关法律法规的“阳光”温暖到群众的心里,取得了他们对征迁工作的理解和支持,依法顺利推进征收工作。

### 今日导读

## “未来乡村”开出首家无人超市

))) 详见4版